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goede lengte. Het draagbaar klimmaterieel
dient tenminste een meter uit te steken
boven de plaats waartoe het toegang geeft.
13.Plaats draagbaar klimmaterieel welk
kan worden opgestoken zodanig, dat alleen
beklimming mogelijk is aan de opgestoken
zijde.
14.Let er op dat bij meerdelig draagbaar
klimmaterieel, welk in uitgeschoven of
opgestoken stand wordt gebruikt, de haken
goed over de sporten grijpen.
15. Het optrektouw moet in de
gebruiksstand van bet draagbare
klimmaterieel zijn vastgezet aan een sport.

C. BEKLIMMING OF GEBRUIK
1. Beklim draagbaar klimmaterieel met
het gezicht er naar toe.
2. Beklim draagbaar kl immaterieel
alleen, wanneer U minimaal een hand vrij
hebt om het vast te houden.
3. Beklim draagbaar kl immaterieel
zonder platform nooit hoger dan de vierde
standplaats van bovenaf.
4. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen slippers, schoenen met
hoge hak of klompschoenen.
5. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen schoeisel met gladde
of vervuilde zolen.
6. Zorg dat U bij het verrichten van
werkzaamheden altijd met twee voeten op
het draagbaar klimmaterieel staat.
7. Ga nooit met een voet op draagbaar
klimmaterieel en met de andere voet op bij
voorbeeld een raamkozijn staan.
8. Leun niet te ver opzij. Verplaats
draagbaar klimmaterieel wat vaker.
9. Verplaats draagbaar klimmaterieel niet
wanneer U er op staat.
10.Heel belangrijk is te weten dat bij het
uitschuiven van 3-delige ladders eerst het
smalste gedeelte dient uitgeschoven te
worden. Bij het in mekaar schuiven dient
eveneens eerst het smalste stuk

ingeschoven te worden en vervolgens
het middenstuk.
11.Aandacht: Er mag zich volgens de
normen van de veiligheidsorganisaties,
steeds slechts 1 persoon op de ladder
bevinden.

D. ONDERHOUD EN OPSLAG
1. Onderhoud draagbaar klimmaterieel
volgens de voorschriften.
2. Inspecteer draagbaar klimmaterieel
geregeld op gebreken, zoals vervorming en
slijtage.
3. Laat iedere beschadiging aan
draagbaar klimmaterieel zo spoedig
mogelijk repareren door een terzake
deskundige.
4. Houd draagbaar klimmaterieel schoon
en vrij van ongerechtigheden.
5. Behandel houten draagbaar
klimmaterieel minimaal een maal per jaar
met een houtconserveringsmiddel of met
blanke lak.
6. Schilder houten draagbaar
klimmaterieel nooit met verf.
7. Vernietig gebroken, versleten of
onherstelbaar beschadigd draagbaar
klimmaterieel.
8. Berg draagbaar klimmaterieel zodanig
op, dat doorhangen wordt voorkomen.
9. Berg houten draagbaar klimmaterieel
op in een koele en voldoende geventileerde
ruimte.

Handleiding
Behorende bij aluminium en houten ladders
en trappen, afgegeven bij iedere verkochte
ladder of trap, volgens de bepalingen van
de geldende Europese Normen EN 131/1
en EN 131/2 (verplicht door de Warenwet
– Besluit Draagbaar Klimmaterieel – met
ingang van 1 november 1986 – uitsluitend
Nederland).

A. INSPECTIE EN VOORBEREIDING
1. Controleer draagbaar klimmaterieel na
ontvangst en voor ieder gebruik.
2. Controleer voor ieder gebruik alle
onderdelen van draagbaar klimmaterieel op
hun toestand en werking.
3. Gebruik nooit beschadigt of gebroken
draagbaar klimmaterieel.
4. Breng geen tijdelijke reparaties aan
aan draagbaar kl immaterieel. Laat
reparaties van draagbaar klimmaterieel
over aan een terzake deskundige.
5 Houd draagbaar klimmaterieel zoveel
mogelijk vrij van ongerechtigheden, zoals
natte verf, modder, sneeuw en olie.

B. TOEPASSING EN PLAATSING
I. Algemeen
1. Gebruik draagbaar klimmaterieel
uitsluitend voor het doel waarvoor het is
vervaardigd. Maak geen oneigenlijk gebruik
van draagbaar klimmaterieel.
2. Stel draagbaar kl immaterieel
zorgvuldig op. Ga met overleg te werk.
Plaats draagbaar klimmaterieel niet
ondersteboven, achterstevoren of tegen
ronde of smalle zuilen e.d.
3. Plaats draagbaar klimmaterieel nooit
op tafels, kratten of een ander onstabiel
stavlak.
4. Plaats draagbaar klimmaterieel niet op
een helling of op een zachte, oneffen of
gladde ondergrond.
5. Neem extra voorzorgen wanneer
draagbaar kl immaterieel voor een
deuropening, in een passage e.d. moet
worden opgesteld.
6. Pas op! Metalen draagbaar
klimmaterieel is geleidend voor elektriciteit.
Plaats metalen draagbaar klimmaterieel op
minimal 2 meter van niet-geïsoIeerde,
onder spanning staande elektrische delen.
7. Gebruik bi j  harde wind - vanaf
windkracht 6 - buitenshuis geen draagbaar
klimmaterieel.
8. Laat opgesteld draagbaar
klimmaterieel nooit onbeheerd achter. Denk
aan kinderen.
9. Beklim bij 3-deIige reformladders,
welke worden toegepast als vrijstaand
draagbaar kl immaterieel, nooit het
uitgeschoven derde ladderdeel boven het
scharnierpunt.

II. Voor draagbaar klimmaterieel welk
tegen een muur, wand of gevel wordt
geplaatst
10.Plaats draagbaar klimmaterieel zodanig,
dat de afstand van de voet van het draagbaar
klimmaterieel tot de muur ongeveer gelijk is
aan een kwart van de lengte van het
draagbaar klimmaterieel. (Het draagbare
klimmaterieel behoort in deze stand onder een
hoek van ±75° ten opzichte van het
horizontale vlak te staan).
11.Stel draagbaar klimmaterieel op tegen een
stevig dragend punt, nooit tegen een raam.
12.Gebruik draagbaar klimmaterieel van de
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goede lengte. Het draagbaar klimmaterieel
dient tenminste een meter uit te steken
boven de plaats waartoe het toegang geeft.
13.Plaats draagbaar klimmaterieel welk
kan worden opgestoken zodanig, dat alleen
beklimming mogelijk is aan de opgestoken
zijde.
14.Let er op dat bij meerdelig draagbaar
klimmaterieel, welk in uitgeschoven of
opgestoken stand wordt gebruikt, de haken
goed over de sporten grijpen.
15. Het optrektouw moet in de
gebruiksstand van bet draagbare
klimmaterieel zijn vastgezet aan een sport.

C. BEKLIMMING OF GEBRUIK
1. Beklim draagbaar klimmaterieel met
het gezicht er naar toe.
2. Beklim draagbaar kl immaterieel
alleen, wanneer U minimaal een hand vrij
hebt om het vast te houden.
3. Beklim draagbaar kl immaterieel
zonder platform nooit hoger dan de vierde
standplaats van bovenaf.
4. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen slippers, schoenen met
hoge hak of klompschoenen.
5. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen schoeisel met gladde
of vervuilde zolen.
6. Zorg dat U bij het verrichten van
werkzaamheden altijd met twee voeten op
het draagbaar klimmaterieel staat.
7. Ga nooit met een voet op draagbaar
klimmaterieel en met de andere voet op bij
voorbeeld een raamkozijn staan.
8. Leun niet te ver opzij. Verplaats
draagbaar klimmaterieel wat vaker.
9. Verplaats draagbaar klimmaterieel niet
wanneer U er op staat.
10.Heel belangrijk is te weten dat bij het
uitschuiven van 3-delige ladders eerst het
smalste gedeelte dient uitgeschoven te
worden. Bij het in mekaar schuiven dient
eveneens eerst het smalste stuk

ingeschoven te worden en vervolgens
het middenstuk.
11.Aandacht: Er mag zich volgens de
normen van de veiligheidsorganisaties,
steeds slechts 1 persoon op de ladder
bevinden.

D. ONDERHOUD EN OPSLAG
1. Onderhoud draagbaar klimmaterieel
volgens de voorschriften.
2. Inspecteer draagbaar klimmaterieel
geregeld op gebreken, zoals vervorming en
slijtage.
3. Laat iedere beschadiging aan
draagbaar klimmaterieel zo spoedig
mogelijk repareren door een terzake
deskundige.
4. Houd draagbaar klimmaterieel schoon
en vrij van ongerechtigheden.
5. Behandel houten draagbaar
klimmaterieel minimaal een maal per jaar
met een houtconserveringsmiddel of met
blanke lak.
6. Schilder houten draagbaar
klimmaterieel nooit met verf.
7. Vernietig gebroken, versleten of
onherstelbaar beschadigd draagbaar
klimmaterieel.
8. Berg draagbaar klimmaterieel zodanig
op, dat doorhangen wordt voorkomen.
9. Berg houten draagbaar klimmaterieel
op in een koele en voldoende geventileerde
ruimte.

Handleiding
Behorende bij aluminium en houten ladders
en trappen, afgegeven bij iedere verkochte
ladder of trap, volgens de bepalingen van
de geldende Europese Normen EN 131/1
en EN 131/2 (verplicht door de Warenwet
– Besluit Draagbaar Klimmaterieel – met
ingang van 1 november 1986 – uitsluitend
Nederland).

A. INSPECTIE EN VOORBEREIDING
1. Controleer draagbaar klimmaterieel na
ontvangst en voor ieder gebruik.
2. Controleer voor ieder gebruik alle
onderdelen van draagbaar klimmaterieel op
hun toestand en werking.
3. Gebruik nooit beschadigt of gebroken
draagbaar klimmaterieel.
4. Breng geen tijdelijke reparaties aan
aan draagbaar kl immaterieel. Laat
reparaties van draagbaar klimmaterieel
over aan een terzake deskundige.
5 Houd draagbaar klimmaterieel zoveel
mogelijk vrij van ongerechtigheden, zoals
natte verf, modder, sneeuw en olie.

B. TOEPASSING EN PLAATSING
I. Algemeen
1. Gebruik draagbaar klimmaterieel
uitsluitend voor het doel waarvoor het is
vervaardigd. Maak geen oneigenlijk gebruik
van draagbaar klimmaterieel.
2. Stel draagbaar kl immaterieel
zorgvuldig op. Ga met overleg te werk.
Plaats draagbaar klimmaterieel niet
ondersteboven, achterstevoren of tegen
ronde of smalle zuilen e.d.
3. Plaats draagbaar klimmaterieel nooit
op tafels, kratten of een ander onstabiel
stavlak.
4. Plaats draagbaar klimmaterieel niet op
een helling of op een zachte, oneffen of
gladde ondergrond.
5. Neem extra voorzorgen wanneer
draagbaar kl immaterieel voor een
deuropening, in een passage e.d. moet
worden opgesteld.
6. Pas op! Metalen draagbaar
klimmaterieel is geleidend voor elektriciteit.
Plaats metalen draagbaar klimmaterieel op
minimal 2 meter van niet-geïsoIeerde,
onder spanning staande elektrische delen.
7. Gebruik bi j  harde wind - vanaf
windkracht 6 - buitenshuis geen draagbaar
klimmaterieel.
8. Laat opgesteld draagbaar
klimmaterieel nooit onbeheerd achter. Denk
aan kinderen.
9. Beklim bij 3-deIige reformladders,
welke worden toegepast als vrijstaand
draagbaar kl immaterieel, nooit het
uitgeschoven derde ladderdeel boven het
scharnierpunt.

II. Voor draagbaar klimmaterieel welk
tegen een muur, wand of gevel wordt
geplaatst
10.Plaats draagbaar klimmaterieel zodanig,
dat de afstand van de voet van het draagbaar
klimmaterieel tot de muur ongeveer gelijk is
aan een kwart van de lengte van het
draagbaar klimmaterieel. (Het draagbare
klimmaterieel behoort in deze stand onder een
hoek van ±75° ten opzichte van het
horizontale vlak te staan).
11.Stel draagbaar klimmaterieel op tegen een
stevig dragend punt, nooit tegen een raam.
12.Gebruik draagbaar klimmaterieel van de
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goede lengte. Het draagbaar klimmaterieel
dient tenminste een meter uit te steken
boven de plaats waartoe het toegang geeft.
13.Plaats draagbaar klimmaterieel welk
kan worden opgestoken zodanig, dat alleen
beklimming mogelijk is aan de opgestoken
zijde.
14.Let er op dat bij meerdelig draagbaar
klimmaterieel, welk in uitgeschoven of
opgestoken stand wordt gebruikt, de haken
goed over de sporten grijpen.
15. Het optrektouw moet in de
gebruiksstand van bet draagbare
klimmaterieel zijn vastgezet aan een sport.

C. BEKLIMMING OF GEBRUIK
1. Beklim draagbaar klimmaterieel met
het gezicht er naar toe.
2. Beklim draagbaar kl immaterieel
alleen, wanneer U minimaal een hand vrij
hebt om het vast te houden.
3. Beklim draagbaar kl immaterieel
zonder platform nooit hoger dan de vierde
standplaats van bovenaf.
4. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen slippers, schoenen met
hoge hak of klompschoenen.
5. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen schoeisel met gladde
of vervuilde zolen.
6. Zorg dat U bij het verrichten van
werkzaamheden altijd met twee voeten op
het draagbaar klimmaterieel staat.
7. Ga nooit met een voet op draagbaar
klimmaterieel en met de andere voet op bij
voorbeeld een raamkozijn staan.
8. Leun niet te ver opzij. Verplaats
draagbaar klimmaterieel wat vaker.
9. Verplaats draagbaar klimmaterieel niet
wanneer U er op staat.
10.Heel belangrijk is te weten dat bij het
uitschuiven van 3-delige ladders eerst het
smalste gedeelte dient uitgeschoven te
worden. Bij het in mekaar schuiven dient
eveneens eerst het smalste stuk

ingeschoven te worden en vervolgens
het middenstuk.
11.Aandacht: Er mag zich volgens de
normen van de veiligheidsorganisaties,
steeds slechts 1 persoon op de ladder
bevinden.

D. ONDERHOUD EN OPSLAG
1. Onderhoud draagbaar klimmaterieel
volgens de voorschriften.
2. Inspecteer draagbaar klimmaterieel
geregeld op gebreken, zoals vervorming en
slijtage.
3. Laat iedere beschadiging aan
draagbaar klimmaterieel zo spoedig
mogelijk repareren door een terzake
deskundige.
4. Houd draagbaar klimmaterieel schoon
en vrij van ongerechtigheden.
5. Behandel houten draagbaar
klimmaterieel minimaal een maal per jaar
met een houtconserveringsmiddel of met
blanke lak.
6. Schilder houten draagbaar
klimmaterieel nooit met verf.
7. Vernietig gebroken, versleten of
onherstelbaar beschadigd draagbaar
klimmaterieel.
8. Berg draagbaar klimmaterieel zodanig
op, dat doorhangen wordt voorkomen.
9. Berg houten draagbaar klimmaterieel
op in een koele en voldoende geventileerde
ruimte.

Handleiding
Behorende bij aluminium en houten ladders
en trappen, afgegeven bij iedere verkochte
ladder of trap, volgens de bepalingen van
de geldende Europese Normen EN 131/1
en EN 131/2 (verplicht door de Warenwet
– Besluit Draagbaar Klimmaterieel – met
ingang van 1 november 1986 – uitsluitend
Nederland).

A. INSPECTIE EN VOORBEREIDING
1. Controleer draagbaar klimmaterieel na
ontvangst en voor ieder gebruik.
2. Controleer voor ieder gebruik alle
onderdelen van draagbaar klimmaterieel op
hun toestand en werking.
3. Gebruik nooit beschadigt of gebroken
draagbaar klimmaterieel.
4. Breng geen tijdelijke reparaties aan
aan draagbaar kl immaterieel. Laat
reparaties van draagbaar klimmaterieel
over aan een terzake deskundige.
5 Houd draagbaar klimmaterieel zoveel
mogelijk vrij van ongerechtigheden, zoals
natte verf, modder, sneeuw en olie.

B. TOEPASSING EN PLAATSING
I. Algemeen
1. Gebruik draagbaar klimmaterieel
uitsluitend voor het doel waarvoor het is
vervaardigd. Maak geen oneigenlijk gebruik
van draagbaar klimmaterieel.
2. Stel draagbaar kl immaterieel
zorgvuldig op. Ga met overleg te werk.
Plaats draagbaar klimmaterieel niet
ondersteboven, achterstevoren of tegen
ronde of smalle zuilen e.d.
3. Plaats draagbaar klimmaterieel nooit
op tafels, kratten of een ander onstabiel
stavlak.
4. Plaats draagbaar klimmaterieel niet op
een helling of op een zachte, oneffen of
gladde ondergrond.
5. Neem extra voorzorgen wanneer
draagbaar kl immaterieel voor een
deuropening, in een passage e.d. moet
worden opgesteld.
6. Pas op! Metalen draagbaar
klimmaterieel is geleidend voor elektriciteit.
Plaats metalen draagbaar klimmaterieel op
minimal 2 meter van niet-geïsoIeerde,
onder spanning staande elektrische delen.
7. Gebruik bi j  harde wind - vanaf
windkracht 6 - buitenshuis geen draagbaar
klimmaterieel.
8. Laat opgesteld draagbaar
klimmaterieel nooit onbeheerd achter. Denk
aan kinderen.
9. Beklim bij 3-deIige reformladders,
welke worden toegepast als vrijstaand
draagbaar kl immaterieel, nooit het
uitgeschoven derde ladderdeel boven het
scharnierpunt.

II. Voor draagbaar klimmaterieel welk
tegen een muur, wand of gevel wordt
geplaatst
10.Plaats draagbaar klimmaterieel zodanig,
dat de afstand van de voet van het draagbaar
klimmaterieel tot de muur ongeveer gelijk is
aan een kwart van de lengte van het
draagbaar klimmaterieel. (Het draagbare
klimmaterieel behoort in deze stand onder een
hoek van ±75° ten opzichte van het
horizontale vlak te staan).
11.Stel draagbaar klimmaterieel op tegen een
stevig dragend punt, nooit tegen een raam.
12.Gebruik draagbaar klimmaterieel van de
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goede lengte. Het draagbaar klimmaterieel
dient tenminste een meter uit te steken
boven de plaats waartoe het toegang geeft.
13.Plaats draagbaar klimmaterieel welk
kan worden opgestoken zodanig, dat alleen
beklimming mogelijk is aan de opgestoken
zijde.
14.Let er op dat bij meerdelig draagbaar
klimmaterieel, welk in uitgeschoven of
opgestoken stand wordt gebruikt, de haken
goed over de sporten grijpen.
15. Het optrektouw moet in de
gebruiksstand van bet draagbare
klimmaterieel zijn vastgezet aan een sport.

C. BEKLIMMING OF GEBRUIK
1. Beklim draagbaar klimmaterieel met
het gezicht er naar toe.
2. Beklim draagbaar kl immaterieel
alleen, wanneer U minimaal een hand vrij
hebt om het vast te houden.
3. Beklim draagbaar kl immaterieel
zonder platform nooit hoger dan de vierde
standplaats van bovenaf.
4. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen slippers, schoenen met
hoge hak of klompschoenen.
5. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen schoeisel met gladde
of vervuilde zolen.
6. Zorg dat U bij het verrichten van
werkzaamheden altijd met twee voeten op
het draagbaar klimmaterieel staat.
7. Ga nooit met een voet op draagbaar
klimmaterieel en met de andere voet op bij
voorbeeld een raamkozijn staan.
8. Leun niet te ver opzij. Verplaats
draagbaar klimmaterieel wat vaker.
9. Verplaats draagbaar klimmaterieel niet
wanneer U er op staat.
10.Heel belangrijk is te weten dat bij het
uitschuiven van 3-delige ladders eerst het
smalste gedeelte dient uitgeschoven te
worden. Bij het in mekaar schuiven dient
eveneens eerst het smalste stuk

ingeschoven te worden en vervolgens
het middenstuk.
11.Aandacht: Er mag zich volgens de
normen van de veiligheidsorganisaties,
steeds slechts 1 persoon op de ladder
bevinden.

D. ONDERHOUD EN OPSLAG
1. Onderhoud draagbaar klimmaterieel
volgens de voorschriften.
2. Inspecteer draagbaar klimmaterieel
geregeld op gebreken, zoals vervorming en
slijtage.
3. Laat iedere beschadiging aan
draagbaar klimmaterieel zo spoedig
mogelijk repareren door een terzake
deskundige.
4. Houd draagbaar klimmaterieel schoon
en vrij van ongerechtigheden.
5. Behandel houten draagbaar
klimmaterieel minimaal een maal per jaar
met een houtconserveringsmiddel of met
blanke lak.
6. Schilder houten draagbaar
klimmaterieel nooit met verf.
7. Vernietig gebroken, versleten of
onherstelbaar beschadigd draagbaar
klimmaterieel.
8. Berg draagbaar klimmaterieel zodanig
op, dat doorhangen wordt voorkomen.
9. Berg houten draagbaar klimmaterieel
op in een koele en voldoende geventileerde
ruimte.

Handleiding
Behorende bij aluminium en houten ladders
en trappen, afgegeven bij iedere verkochte
ladder of trap, volgens de bepalingen van
de geldende Europese Normen EN 131/1
en EN 131/2 (verplicht door de Warenwet
– Besluit Draagbaar Klimmaterieel – met
ingang van 1 november 1986 – uitsluitend
Nederland).

A. INSPECTIE EN VOORBEREIDING
1. Controleer draagbaar klimmaterieel na
ontvangst en voor ieder gebruik.
2. Controleer voor ieder gebruik alle
onderdelen van draagbaar klimmaterieel op
hun toestand en werking.
3. Gebruik nooit beschadigt of gebroken
draagbaar klimmaterieel.
4. Breng geen tijdelijke reparaties aan
aan draagbaar kl immaterieel. Laat
reparaties van draagbaar klimmaterieel
over aan een terzake deskundige.
5 Houd draagbaar klimmaterieel zoveel
mogelijk vrij van ongerechtigheden, zoals
natte verf, modder, sneeuw en olie.

B. TOEPASSING EN PLAATSING
I. Algemeen
1. Gebruik draagbaar klimmaterieel
uitsluitend voor het doel waarvoor het is
vervaardigd. Maak geen oneigenlijk gebruik
van draagbaar klimmaterieel.
2. Stel draagbaar kl immaterieel
zorgvuldig op. Ga met overleg te werk.
Plaats draagbaar klimmaterieel niet
ondersteboven, achterstevoren of tegen
ronde of smalle zuilen e.d.
3. Plaats draagbaar klimmaterieel nooit
op tafels, kratten of een ander onstabiel
stavlak.
4. Plaats draagbaar klimmaterieel niet op
een helling of op een zachte, oneffen of
gladde ondergrond.
5. Neem extra voorzorgen wanneer
draagbaar kl immaterieel voor een
deuropening, in een passage e.d. moet
worden opgesteld.
6. Pas op! Metalen draagbaar
klimmaterieel is geleidend voor elektriciteit.
Plaats metalen draagbaar klimmaterieel op
minimal 2 meter van niet-geïsoIeerde,
onder spanning staande elektrische delen.
7. Gebruik bi j  harde wind - vanaf
windkracht 6 - buitenshuis geen draagbaar
klimmaterieel.
8. Laat opgesteld draagbaar
klimmaterieel nooit onbeheerd achter. Denk
aan kinderen.
9. Beklim bij 3-deIige reformladders,
welke worden toegepast als vrijstaand
draagbaar kl immaterieel, nooit het
uitgeschoven derde ladderdeel boven het
scharnierpunt.

II. Voor draagbaar klimmaterieel welk
tegen een muur, wand of gevel wordt
geplaatst
10.Plaats draagbaar klimmaterieel zodanig,
dat de afstand van de voet van het draagbaar
klimmaterieel tot de muur ongeveer gelijk is
aan een kwart van de lengte van het
draagbaar klimmaterieel. (Het draagbare
klimmaterieel behoort in deze stand onder een
hoek van ±75° ten opzichte van het
horizontale vlak te staan).
11.Stel draagbaar klimmaterieel op tegen een
stevig dragend punt, nooit tegen een raam.
12.Gebruik draagbaar klimmaterieel van de
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goede lengte. Het draagbaar klimmaterieel
dient tenminste een meter uit te steken
boven de plaats waartoe het toegang geeft.
13.Plaats draagbaar klimmaterieel welk
kan worden opgestoken zodanig, dat alleen
beklimming mogelijk is aan de opgestoken
zijde.
14.Let er op dat bij meerdelig draagbaar
klimmaterieel, welk in uitgeschoven of
opgestoken stand wordt gebruikt, de haken
goed over de sporten grijpen.
15. Het optrektouw moet in de
gebruiksstand van bet draagbare
klimmaterieel zijn vastgezet aan een sport.

C. BEKLIMMING OF GEBRUIK
1. Beklim draagbaar klimmaterieel met
het gezicht er naar toe.
2. Beklim draagbaar kl immaterieel
alleen, wanneer U minimaal een hand vrij
hebt om het vast te houden.
3. Beklim draagbaar kl immaterieel
zonder platform nooit hoger dan de vierde
standplaats van bovenaf.
4. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen slippers, schoenen met
hoge hak of klompschoenen.
5. Draag bij het gebruik van draagbaar
klimmaterieel geen schoeisel met gladde
of vervuilde zolen.
6. Zorg dat U bij het verrichten van
werkzaamheden altijd met twee voeten op
het draagbaar klimmaterieel staat.
7. Ga nooit met een voet op draagbaar
klimmaterieel en met de andere voet op bij
voorbeeld een raamkozijn staan.
8. Leun niet te ver opzij. Verplaats
draagbaar klimmaterieel wat vaker.
9. Verplaats draagbaar klimmaterieel niet
wanneer U er op staat.
10.Heel belangrijk is te weten dat bij het
uitschuiven van 3-delige ladders eerst het
smalste gedeelte dient uitgeschoven te
worden. Bij het in mekaar schuiven dient
eveneens eerst het smalste stuk

ingeschoven te worden en vervolgens
het middenstuk.
11.Aandacht: Er mag zich volgens de
normen van de veiligheidsorganisaties,
steeds slechts 1 persoon op de ladder
bevinden.

D. ONDERHOUD EN OPSLAG
1. Onderhoud draagbaar klimmaterieel
volgens de voorschriften.
2. Inspecteer draagbaar klimmaterieel
geregeld op gebreken, zoals vervorming en
slijtage.
3. Laat iedere beschadiging aan
draagbaar klimmaterieel zo spoedig
mogelijk repareren door een terzake
deskundige.
4. Houd draagbaar klimmaterieel schoon
en vrij van ongerechtigheden.
5. Behandel houten draagbaar
klimmaterieel minimaal een maal per jaar
met een houtconserveringsmiddel of met
blanke lak.
6. Schilder houten draagbaar
klimmaterieel nooit met verf.
7. Vernietig gebroken, versleten of
onherstelbaar beschadigd draagbaar
klimmaterieel.
8. Berg draagbaar klimmaterieel zodanig
op, dat doorhangen wordt voorkomen.
9. Berg houten draagbaar klimmaterieel
op in een koele en voldoende geventileerde
ruimte.

Handleiding
Behorende bij aluminium en houten ladders
en trappen, afgegeven bij iedere verkochte
ladder of trap, volgens de bepalingen van
de geldende Europese Normen EN 131/1
en EN 131/2 (verplicht door de Warenwet
– Besluit Draagbaar Klimmaterieel – met
ingang van 1 november 1986 – uitsluitend
Nederland).

A. INSPECTIE EN VOORBEREIDING
1. Controleer draagbaar klimmaterieel na
ontvangst en voor ieder gebruik.
2. Controleer voor ieder gebruik alle
onderdelen van draagbaar klimmaterieel op
hun toestand en werking.
3. Gebruik nooit beschadigt of gebroken
draagbaar klimmaterieel.
4. Breng geen tijdelijke reparaties aan
aan draagbaar kl immaterieel. Laat
reparaties van draagbaar klimmaterieel
over aan een terzake deskundige.
5 Houd draagbaar klimmaterieel zoveel
mogelijk vrij van ongerechtigheden, zoals
natte verf, modder, sneeuw en olie.

B. TOEPASSING EN PLAATSING
I. Algemeen
1. Gebruik draagbaar klimmaterieel
uitsluitend voor het doel waarvoor het is
vervaardigd. Maak geen oneigenlijk gebruik
van draagbaar klimmaterieel.
2. Stel draagbaar kl immaterieel
zorgvuldig op. Ga met overleg te werk.
Plaats draagbaar klimmaterieel niet
ondersteboven, achterstevoren of tegen
ronde of smalle zuilen e.d.
3. Plaats draagbaar klimmaterieel nooit
op tafels, kratten of een ander onstabiel
stavlak.
4. Plaats draagbaar klimmaterieel niet op
een helling of op een zachte, oneffen of
gladde ondergrond.
5. Neem extra voorzorgen wanneer
draagbaar kl immaterieel voor een
deuropening, in een passage e.d. moet
worden opgesteld.
6. Pas op! Metalen draagbaar
klimmaterieel is geleidend voor elektriciteit.
Plaats metalen draagbaar klimmaterieel op
minimal 2 meter van niet-geïsoIeerde,
onder spanning staande elektrische delen.
7. Gebruik bi j  harde wind - vanaf
windkracht 6 - buitenshuis geen draagbaar
klimmaterieel.
8. Laat opgesteld draagbaar
klimmaterieel nooit onbeheerd achter. Denk
aan kinderen.
9. Beklim bij 3-deIige reformladders,
welke worden toegepast als vrijstaand
draagbaar kl immaterieel, nooit het
uitgeschoven derde ladderdeel boven het
scharnierpunt.

II. Voor draagbaar klimmaterieel welk
tegen een muur, wand of gevel wordt
geplaatst
10.Plaats draagbaar klimmaterieel zodanig,
dat de afstand van de voet van het draagbaar
klimmaterieel tot de muur ongeveer gelijk is
aan een kwart van de lengte van het
draagbaar klimmaterieel. (Het draagbare
klimmaterieel behoort in deze stand onder een
hoek van ±75° ten opzichte van het
horizontale vlak te staan).
11.Stel draagbaar klimmaterieel op tegen een
stevig dragend punt, nooit tegen een raam.
12.Gebruik draagbaar klimmaterieel van de
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MODE D’EMPLOI
Relatif aux échelles et escabeaux en
aluminium et en bois, et délivré lors de tout
achat d’échelle ou d’escabeau,
conformément aux exigences des Normes
Européennes EN 131/1 et EN 131/2
(conformément à la loi relative au matériel
d’escalade portatif, en vigueur depuis le
1er novembre 1986 – Pays-Bas
uniquement).

A. CONTRÔLE ET PREPARATION
1. Contrôlez le matériel d’escalade
portatif à la réception et avant chaque
emploi.
2. Contrôlez avant chaque emploi l’état
et le fonctionnement de tous les éléments
du matériel d’escalade portatif.
3. N’employez jamais de matériel
d’escalade portatif défectueux ou
endommagé.
4. N’effectuez pas de réparations
provisoires au matériel d’escalade portatif.
Faites effectuer les réparations par du
personnel spécialisé.
5. Préservez le matériel d’escalade
portatif de toute souillure telle que
peinture, boue, neige ou huile.

B. MISE EN OEUVRE ET PLACEMENT
I. Généralités
1. Employez uniquement le matériel
d’escalade portatif dans le but pour lequel
il a été conçu. Utilisez-le à bon escient.
2. Disposez le matériel d’escalade
portatif avec le plus grand soin. Agissez
avec discernement. Ne placez jamais le
matériel d’escalade portatif sens dessus-
dessous, en inversant avant et arrière, ou
contre des colonnes rondes ou étroites,
etc.
3. Ne placez jamais le matériel
d’escalade portatif sur une table, une
caisse à claire-voie ou tout autre appui
instable.
4. Ne placez pas le matériel d’escalade
portatif sur une pente ou  sur une surface
molle, inégale ou glissante.
5. Prenez des précautions particulières
lorsque le matériel d’escalade portatif doit
être placé devant une ouverture de porte
ou dans un passage.
6. Attention ! L’aluminium est bon
conducteur d’électricité. Placez-le à au
moins 2 mètres de tout élément électrique
non isolé ou sous tension.
7. Par vent fort – force 6 et plus –
n’employez pas le matériel d’escalade
portatif à l’extérieur.
8. N’abandonnez jamais le matériel
d’escalade portatif sans surveillance.
Pensez aux enfants.
9. N’escaladez jamais au-delà de
l’articulation le 3ème élément d’une
échelle triple transformable util isée
comme échelle double sans appui. 

II. Matériel d’escalade portatif placé
contre un mur, une cloison ou un
façade.
10. Placez le matériel d’escalade portatif
de telle façon que la distance du mur au
pied de l’échelle soit environ égale au
quart de la longueur de celle-ci  (L’échelle
forme alors un angle d’environ 75° avec
le plan horizontal).

11. Appuyez le matériel d’escalade
portatif contre une surface fixe et solide,
jamais contre un châssis de fenêtre.
12. Employez du matériel d’escalade
portatif de longueur adéquate. Il doit
dépasser d’au moins un mètre l’endroit
auquel il donne accès.
13. Placez le matériel d’escalade portatif
de telle façon qu’une escalade soit
uniquement possible par le côté prévu.
14. Contrôlez si les crochets du matériel
d’escalade portatif se composant de
plusieurs éléments sont bien accrochés
aux échelons.
15. La corde servant à hisser le matériel
en position d’utilisation doit être fixée à
un échelon.

C. ESCALADE ET UTILISATION
1. Escaladez toujours de face le matériel
d’escalade portatif.
2. Escaladez le matériel d’escalade
portatif seul, en ayant au moins une main
libre pour vous tenir.
3. N’escaladez jamais le matériel
d’escalade portatif sans plateforme plus
haut que le 4ème échelon à partir du haut.
4. Ne portez jamais de sandales, de
chaussures à hauts talons ni de sabots
lors de l’emploi de matériel d’escalade
portatif.
5. Ne portez jamais de chaussures à
semelles lisses ou souillées lors de
l’emploi de matériel d’escalade portatif.
6. Pendant les travaux, gardez toujours
les deux pieds sur le matériel d’escalade
portatif.
7. Ne mettez jamais un pied sur le
matériel d’escalade portatif et l’autre, par
exemple, sur un appui de fenêtre.
8. Ne vous penchez pas trop
latéralement. Déplacez plutôt votre
matériel d’escalade.
9. Ne déplacez jamais le matériel
d’escalade portatif pendant que vous vous
trouvez sur celui-ci.
10. Pour déployer ou refermer des
échelles à 3 éléments, il convient de
commencer par la section la plus étroite,
ensuite la section intermédiaire.
11. Attention : jamais plus d’UNE
personne à la fois sur une échelle.

D. ENTRETIEN ET RANGEMENT
1. Entretenez le matériel d’escalade
portatif suivant les instructions.
2. Contrôlez régulièrement le matériel
d’escalade portatif pour détecter les
défauts comme déformation et usure.
3. Faites réparer toute défectuosité par
du personnel spécialisé.
4. Gardez votre matériel propre et net
de toute souillure.
5. Traitez le matériel d’escalade portatif
en bois au moins une fois par an avec un
produit de conservation du bois ou avec
une laque transparente.
6. Ne traitez jamais à la peinture le
matériel d’escalade portatif en bois.
7. Détruisez le matériel d’escalade
portatif détérioré, usé ou irréparable.
8. Rangez le matériel d’escalade portatif
de façon telle qu’il ne puisse se déformer.
9. Conservez le matériel d’escalade
portatif en bois dans un endroit frais et
aéré.
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MODE D’EMPLOI
Relatif aux échelles et escabeaux en
aluminium et en bois, et délivré lors de tout
achat d’échelle ou d’escabeau,
conformément aux exigences des Normes
Européennes EN 131/1 et EN 131/2
(conformément à la loi relative au matériel
d’escalade portatif, en vigueur depuis le
1er novembre 1986 – Pays-Bas
uniquement).
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personnel spécialisé.
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peinture, boue, neige ou huile.
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d’escalade portatif dans le but pour lequel
il a été conçu. Utilisez-le à bon escient.
2. Disposez le matériel d’escalade
portatif avec le plus grand soin. Agissez
avec discernement. Ne placez jamais le
matériel d’escalade portatif sens dessus-
dessous, en inversant avant et arrière, ou
contre des colonnes rondes ou étroites,
etc.
3. Ne placez jamais le matériel
d’escalade portatif sur une table, une
caisse à claire-voie ou tout autre appui
instable.
4. Ne placez pas le matériel d’escalade
portatif sur une pente ou  sur une surface
molle, inégale ou glissante.
5. Prenez des précautions particulières
lorsque le matériel d’escalade portatif doit
être placé devant une ouverture de porte
ou dans un passage.
6. Attention ! L’aluminium est bon
conducteur d’électricité. Placez-le à au
moins 2 mètres de tout élément électrique
non isolé ou sous tension.
7. Par vent fort – force 6 et plus –
n’employez pas le matériel d’escalade
portatif à l’extérieur.
8. N’abandonnez jamais le matériel
d’escalade portatif sans surveillance.
Pensez aux enfants.
9. N’escaladez jamais au-delà de
l’articulation le 3ème élément d’une
échelle triple transformable util isée
comme échelle double sans appui. 

II. Matériel d’escalade portatif placé
contre un mur, une cloison ou un
façade.
10. Placez le matériel d’escalade portatif
de telle façon que la distance du mur au
pied de l’échelle soit environ égale au
quart de la longueur de celle-ci  (L’échelle
forme alors un angle d’environ 75° avec
le plan horizontal).

11. Appuyez le matériel d’escalade
portatif contre une surface fixe et solide,
jamais contre un châssis de fenêtre.
12. Employez du matériel d’escalade
portatif de longueur adéquate. Il doit
dépasser d’au moins un mètre l’endroit
auquel il donne accès.
13. Placez le matériel d’escalade portatif
de telle façon qu’une escalade soit
uniquement possible par le côté prévu.
14. Contrôlez si les crochets du matériel
d’escalade portatif se composant de
plusieurs éléments sont bien accrochés
aux échelons.
15. La corde servant à hisser le matériel
en position d’utilisation doit être fixée à
un échelon.

C. ESCALADE ET UTILISATION
1. Escaladez toujours de face le matériel
d’escalade portatif.
2. Escaladez le matériel d’escalade
portatif seul, en ayant au moins une main
libre pour vous tenir.
3. N’escaladez jamais le matériel
d’escalade portatif sans plateforme plus
haut que le 4ème échelon à partir du haut.
4. Ne portez jamais de sandales, de
chaussures à hauts talons ni de sabots
lors de l’emploi de matériel d’escalade
portatif.
5. Ne portez jamais de chaussures à
semelles lisses ou souillées lors de
l’emploi de matériel d’escalade portatif.
6. Pendant les travaux, gardez toujours
les deux pieds sur le matériel d’escalade
portatif.
7. Ne mettez jamais un pied sur le
matériel d’escalade portatif et l’autre, par
exemple, sur un appui de fenêtre.
8. Ne vous penchez pas trop
latéralement. Déplacez plutôt votre
matériel d’escalade.
9. Ne déplacez jamais le matériel
d’escalade portatif pendant que vous vous
trouvez sur celui-ci.
10. Pour déployer ou refermer des
échelles à 3 éléments, il convient de
commencer par la section la plus étroite,
ensuite la section intermédiaire.
11. Attention : jamais plus d’UNE
personne à la fois sur une échelle.

D. ENTRETIEN ET RANGEMENT
1. Entretenez le matériel d’escalade
portatif suivant les instructions.
2. Contrôlez régulièrement le matériel
d’escalade portatif pour détecter les
défauts comme déformation et usure.
3. Faites réparer toute défectuosité par
du personnel spécialisé.
4. Gardez votre matériel propre et net
de toute souillure.
5. Traitez le matériel d’escalade portatif
en bois au moins une fois par an avec un
produit de conservation du bois ou avec
une laque transparente.
6. Ne traitez jamais à la peinture le
matériel d’escalade portatif en bois.
7. Détruisez le matériel d’escalade
portatif détérioré, usé ou irréparable.
8. Rangez le matériel d’escalade portatif
de façon telle qu’il ne puisse se déformer.
9. Conservez le matériel d’escalade
portatif en bois dans un endroit frais et
aéré.
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MODE D’EMPLOI
Relatif aux échelles et escabeaux en
aluminium et en bois, et délivré lors de tout
achat d’échelle ou d’escabeau,
conformément aux exigences des Normes
Européennes EN 131/1 et EN 131/2
(conformément à la loi relative au matériel
d’escalade portatif, en vigueur depuis le
1er novembre 1986 – Pays-Bas
uniquement).

A. CONTRÔLE ET PREPARATION
1. Contrôlez le matériel d’escalade
portatif à la réception et avant chaque
emploi.
2. Contrôlez avant chaque emploi l’état
et le fonctionnement de tous les éléments
du matériel d’escalade portatif.
3. N’employez jamais de matériel
d’escalade portatif défectueux ou
endommagé.
4. N’effectuez pas de réparations
provisoires au matériel d’escalade portatif.
Faites effectuer les réparations par du
personnel spécialisé.
5. Préservez le matériel d’escalade
portatif de toute souillure telle que
peinture, boue, neige ou huile.

B. MISE EN OEUVRE ET PLACEMENT
I. Généralités
1. Employez uniquement le matériel
d’escalade portatif dans le but pour lequel
il a été conçu. Utilisez-le à bon escient.
2. Disposez le matériel d’escalade
portatif avec le plus grand soin. Agissez
avec discernement. Ne placez jamais le
matériel d’escalade portatif sens dessus-
dessous, en inversant avant et arrière, ou
contre des colonnes rondes ou étroites,
etc.
3. Ne placez jamais le matériel
d’escalade portatif sur une table, une
caisse à claire-voie ou tout autre appui
instable.
4. Ne placez pas le matériel d’escalade
portatif sur une pente ou  sur une surface
molle, inégale ou glissante.
5. Prenez des précautions particulières
lorsque le matériel d’escalade portatif doit
être placé devant une ouverture de porte
ou dans un passage.
6. Attention ! L’aluminium est bon
conducteur d’électricité. Placez-le à au
moins 2 mètres de tout élément électrique
non isolé ou sous tension.
7. Par vent fort – force 6 et plus –
n’employez pas le matériel d’escalade
portatif à l’extérieur.
8. N’abandonnez jamais le matériel
d’escalade portatif sans surveillance.
Pensez aux enfants.
9. N’escaladez jamais au-delà de
l’articulation le 3ème élément d’une
échelle triple transformable util isée
comme échelle double sans appui. 

II. Matériel d’escalade portatif placé
contre un mur, une cloison ou un
façade.
10. Placez le matériel d’escalade portatif
de telle façon que la distance du mur au
pied de l’échelle soit environ égale au
quart de la longueur de celle-ci  (L’échelle
forme alors un angle d’environ 75° avec
le plan horizontal).

11. Appuyez le matériel d’escalade
portatif contre une surface fixe et solide,
jamais contre un châssis de fenêtre.
12. Employez du matériel d’escalade
portatif de longueur adéquate. Il doit
dépasser d’au moins un mètre l’endroit
auquel il donne accès.
13. Placez le matériel d’escalade portatif
de telle façon qu’une escalade soit
uniquement possible par le côté prévu.
14. Contrôlez si les crochets du matériel
d’escalade portatif se composant de
plusieurs éléments sont bien accrochés
aux échelons.
15. La corde servant à hisser le matériel
en position d’utilisation doit être fixée à
un échelon.

C. ESCALADE ET UTILISATION
1. Escaladez toujours de face le matériel
d’escalade portatif.
2. Escaladez le matériel d’escalade
portatif seul, en ayant au moins une main
libre pour vous tenir.
3. N’escaladez jamais le matériel
d’escalade portatif sans plateforme plus
haut que le 4ème échelon à partir du haut.
4. Ne portez jamais de sandales, de
chaussures à hauts talons ni de sabots
lors de l’emploi de matériel d’escalade
portatif.
5. Ne portez jamais de chaussures à
semelles lisses ou souillées lors de
l’emploi de matériel d’escalade portatif.
6. Pendant les travaux, gardez toujours
les deux pieds sur le matériel d’escalade
portatif.
7. Ne mettez jamais un pied sur le
matériel d’escalade portatif et l’autre, par
exemple, sur un appui de fenêtre.
8. Ne vous penchez pas trop
latéralement. Déplacez plutôt votre
matériel d’escalade.
9. Ne déplacez jamais le matériel
d’escalade portatif pendant que vous vous
trouvez sur celui-ci.
10. Pour déployer ou refermer des
échelles à 3 éléments, il convient de
commencer par la section la plus étroite,
ensuite la section intermédiaire.
11. Attention : jamais plus d’UNE
personne à la fois sur une échelle.

D. ENTRETIEN ET RANGEMENT
1. Entretenez le matériel d’escalade
portatif suivant les instructions.
2. Contrôlez régulièrement le matériel
d’escalade portatif pour détecter les
défauts comme déformation et usure.
3. Faites réparer toute défectuosité par
du personnel spécialisé.
4. Gardez votre matériel propre et net
de toute souillure.
5. Traitez le matériel d’escalade portatif
en bois au moins une fois par an avec un
produit de conservation du bois ou avec
une laque transparente.
6. Ne traitez jamais à la peinture le
matériel d’escalade portatif en bois.
7. Détruisez le matériel d’escalade
portatif détérioré, usé ou irréparable.
8. Rangez le matériel d’escalade portatif
de façon telle qu’il ne puisse se déformer.
9. Conservez le matériel d’escalade
portatif en bois dans un endroit frais et
aéré.
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MODE D’EMPLOI
Relatif aux échelles et escabeaux en
aluminium et en bois, et délivré lors de tout
achat d’échelle ou d’escabeau,
conformément aux exigences des Normes
Européennes EN 131/1 et EN 131/2
(conformément à la loi relative au matériel
d’escalade portatif, en vigueur depuis le
1er novembre 1986 – Pays-Bas
uniquement).

A. CONTRÔLE ET PREPARATION
1. Contrôlez le matériel d’escalade
portatif à la réception et avant chaque
emploi.
2. Contrôlez avant chaque emploi l’état
et le fonctionnement de tous les éléments
du matériel d’escalade portatif.
3. N’employez jamais de matériel
d’escalade portatif défectueux ou
endommagé.
4. N’effectuez pas de réparations
provisoires au matériel d’escalade portatif.
Faites effectuer les réparations par du
personnel spécialisé.
5. Préservez le matériel d’escalade
portatif de toute souillure telle que
peinture, boue, neige ou huile.

B. MISE EN OEUVRE ET PLACEMENT
I. Généralités
1. Employez uniquement le matériel
d’escalade portatif dans le but pour lequel
il a été conçu. Utilisez-le à bon escient.
2. Disposez le matériel d’escalade
portatif avec le plus grand soin. Agissez
avec discernement. Ne placez jamais le
matériel d’escalade portatif sens dessus-
dessous, en inversant avant et arrière, ou
contre des colonnes rondes ou étroites,
etc.
3. Ne placez jamais le matériel
d’escalade portatif sur une table, une
caisse à claire-voie ou tout autre appui
instable.
4. Ne placez pas le matériel d’escalade
portatif sur une pente ou  sur une surface
molle, inégale ou glissante.
5. Prenez des précautions particulières
lorsque le matériel d’escalade portatif doit
être placé devant une ouverture de porte
ou dans un passage.
6. Attention ! L’aluminium est bon
conducteur d’électricité. Placez-le à au
moins 2 mètres de tout élément électrique
non isolé ou sous tension.
7. Par vent fort – force 6 et plus –
n’employez pas le matériel d’escalade
portatif à l’extérieur.
8. N’abandonnez jamais le matériel
d’escalade portatif sans surveillance.
Pensez aux enfants.
9. N’escaladez jamais au-delà de
l’articulation le 3ème élément d’une
échelle triple transformable util isée
comme échelle double sans appui. 

II. Matériel d’escalade portatif placé
contre un mur, une cloison ou un
façade.
10. Placez le matériel d’escalade portatif
de telle façon que la distance du mur au
pied de l’échelle soit environ égale au
quart de la longueur de celle-ci  (L’échelle
forme alors un angle d’environ 75° avec
le plan horizontal).

11. Appuyez le matériel d’escalade
portatif contre une surface fixe et solide,
jamais contre un châssis de fenêtre.
12. Employez du matériel d’escalade
portatif de longueur adéquate. Il doit
dépasser d’au moins un mètre l’endroit
auquel il donne accès.
13. Placez le matériel d’escalade portatif
de telle façon qu’une escalade soit
uniquement possible par le côté prévu.
14. Contrôlez si les crochets du matériel
d’escalade portatif se composant de
plusieurs éléments sont bien accrochés
aux échelons.
15. La corde servant à hisser le matériel
en position d’utilisation doit être fixée à
un échelon.

C. ESCALADE ET UTILISATION
1. Escaladez toujours de face le matériel
d’escalade portatif.
2. Escaladez le matériel d’escalade
portatif seul, en ayant au moins une main
libre pour vous tenir.
3. N’escaladez jamais le matériel
d’escalade portatif sans plateforme plus
haut que le 4ème échelon à partir du haut.
4. Ne portez jamais de sandales, de
chaussures à hauts talons ni de sabots
lors de l’emploi de matériel d’escalade
portatif.
5. Ne portez jamais de chaussures à
semelles lisses ou souillées lors de
l’emploi de matériel d’escalade portatif.
6. Pendant les travaux, gardez toujours
les deux pieds sur le matériel d’escalade
portatif.
7. Ne mettez jamais un pied sur le
matériel d’escalade portatif et l’autre, par
exemple, sur un appui de fenêtre.
8. Ne vous penchez pas trop
latéralement. Déplacez plutôt votre
matériel d’escalade.
9. Ne déplacez jamais le matériel
d’escalade portatif pendant que vous vous
trouvez sur celui-ci.
10. Pour déployer ou refermer des
échelles à 3 éléments, il convient de
commencer par la section la plus étroite,
ensuite la section intermédiaire.
11. Attention : jamais plus d’UNE
personne à la fois sur une échelle.

D. ENTRETIEN ET RANGEMENT
1. Entretenez le matériel d’escalade
portatif suivant les instructions.
2. Contrôlez régulièrement le matériel
d’escalade portatif pour détecter les
défauts comme déformation et usure.
3. Faites réparer toute défectuosité par
du personnel spécialisé.
4. Gardez votre matériel propre et net
de toute souillure.
5. Traitez le matériel d’escalade portatif
en bois au moins une fois par an avec un
produit de conservation du bois ou avec
une laque transparente.
6. Ne traitez jamais à la peinture le
matériel d’escalade portatif en bois.
7. Détruisez le matériel d’escalade
portatif détérioré, usé ou irréparable.
8. Rangez le matériel d’escalade portatif
de façon telle qu’il ne puisse se déformer.
9. Conservez le matériel d’escalade
portatif en bois dans un endroit frais et
aéré.
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